
Comeniusos diák szónokolt Budapesten

2011. november 18-19-én, Budapesten rendezte meg az ELTE Bölcsészettudományi Karának 
Magyar  Nyelvtudományi  és Finnugor Intézete  a 13.  retorikai  konferenciát  és az Országos 
Kossuth Lajos Szónokversenyt.  A rangos eseményen  a  Comenius  Főiskolai  Kart  Gáborfi 
Balázs II. évfolyamos tanító szakos hallgató képviselte versenyzőként. Felkészítő és kísérő 
tanára Toma Kornélia főiskolai docens volt.

A versenyt megelőző konferencia témája a retorikai elemzés volt. Adamik Tamás professor 
emeritus  Vörösmarty  Mihály  A szent  ember  című  versét  elemezte  retorikai  szempontból; 
Tremmel Flórián professor emeritus pedig egy perbeszédet vizsgált meg retorikailag. Lózsi 
Tamás doktorandusz  reklámok  retorikai  elemzésével  foglalkozott;  Major  Hajnalka 
doktorandusz pedig egy Agatha Christie-krimi toposzait mutatta be.

A  Kossuth-szónokverseny  november  18-án  13.00  órától  kezdődött.  A  versenyre  a 
pedagógusképző  intézmények,  a  bölcsészettudományi  karok  hallgatói,  a  joghallgatók,  a 
teológushallgatók,  továbbá 18-30 éves fiatalok nevezhettek be. A verseny célja a közéleti, 
szakmai,  pedagógiai  szerepekre  való  felkészítés;  a  komplex  nyelvhasználat  színvonalának 
emelése; a hagyományápolás volt.  Az I. fordulón a szónokoknak előre elkészített  beszédet 
kellett  papír  nélkül  elmondaniuk  max.  6  percben.  A beszéd témáját  előre  megadták:  Van 
igazság? – „Az igazság kutatása súlyos  erőfeszítést  követel  tőlünk, s ha megtaláltuk,  még 
súlyosabbat ró ránk.” (Francis Bacon: Az igazságról, első esszé) A témáról 52 fiatal mondta el 
a véleményét szónoki beszéd formájában estébe nyúlóan. Gáborfi Balázs beszéde e tudósítás 
mellékleteként elolvasható, és a Régi új retorika című soron következő retorikai kötetben is 
publicitást kap, ahogy minden más versenyző beszéde is. Másnap a II. fordulón rögtönzött 
beszédet  kellett  alkotni,  melynek  témáját  a  helyszínen  közölték.  A  versenyzőket  három 
csoportba  osztották,  s  egy  csoport  versenyzői  2  téma  közül  választhattak.  A  6  téma  a 
következő volt:  1.  csoport:  Hungarikum a humorunk?  vagy Szembejön a  hasonmása,  mit 
mondana neki?  2.  csoport:  Kire üssön majd a gyerek? vagy Borravaló világban élünk? 3. 
csoport: A szomszéd rétje miért zöldebb? vagy A siker ura a frizura? Balázs a 3. csoportba 
került, s A szomszéd rétje miért zöldebb? témát választotta, erről rögtönzött beszédet.

Az eredményhirdetésen minden résztvevő munkáját oklevéllel és könyvcsomaggal ismerték 
el. A zsűri 6 különdíjat ítélt oda, ezenkívül további nyolc különdíjat ajánlottak fel különböző 
szervezetek.  Díjazták  a  legjobb szerkezetű  beszédet;  a  legjobb  határon  túli  versenyzőt;  a 
legjobb női szónokot; a leghatásosabb beszédet mondó szónokot; a legszebben beszélő két 
szónokot; a leggazdagabb szókincsű szónokot; a leghumorosabb szónokot, valamint azokat a 
szónokokat, akik a nyílt és zárt e hang ejtésére képesek. Főiskolánk hallgatója, Gáborfi Balázs 
ugyan nem ért el helyezést, bátran, színvonalasan képviselte főiskolánkat, ahogyan tette azt 
Földesi Norbert, Hircsu Ákos és Lukács Ákos egykori comeniusos hallgató is jó néhány évvel 
ezelőtt.
Ezúton is gratulálunk Gáborfi Balázsnak a munkájához!

2011. november 25.

R. Toma Kornélia
 főiskolai docens


